



員林 鎮農會於68年11月20日

下午2時，舉辦番石榴粉介壳虫共同防治示範成果觀摩會

，由本會農事指導員張清浪主持。

會中講解番石榴粉介壳虫共同防治辦理經過及藥劑試驗成效之比較，隨後到東北里示範區曹塗傳農友的番石榴園參觀，參加班員及農友80名。（浪）

麻豆 鎮農會於68年11月22日

舉辦甘藷烹飪品嚐會，參加班員60名。會中由指導員講解甘藷的營養及食用法，並分組實習，包括沙其瑪、甘藷羊羹、甘藷棗及甘藷三明治等。（佳佳）

頭屋 鎮農會於68年11月14日

起3天，在明德水庫教師會館舉行明德茶比賽，由茶改場長吳振鐸、農林廳張瑞成技正、苗栗縣政府陳陸墩股長及茶行等人士參加評審。

經評定結果，優勝者如下：

機械製作——特等許正明，頭等許阿和、余阿森。

半手工製作——特等巫成嶽，頭等傅逢章、傅宏遠、曾正雄、張增秀、潘闊崧。

比賽評審後舉行展示會，並當場標售。（左運祥）

仁武 鄉農會舉辦為期3個月

的四健會員樂隊技能訓練，於68年11月12日下午7時30分在農會舉行開訓典禮，由總幹事鄭

金柱主持。會中聘請青年會林炫男先生講解青少年心理問題，參加會員40名。（王瑞仁）

東石

鄉農會於68年11月2日 上午9時，在本會召開玉米栽培技術及病蟲害防治講習會，聘請台南改良場朴子分場專家曾建銘講解，種植農友60人參加。（吳政雄）

永靖

鄉農會於68年11月13日 上午9時，在本會召開養豬技術講習會，參加的有養豬契約戶、農事研究班及一般養豬戶80餘名。

課程包括：豬的產銷契約輔導計畫、省產飼料養豬簡易配方、現代化經濟養豬法、優良豬體型鑑定與飼養、豬疾病診斷與治療、豬保險與毛豬共同運銷等，由省農會、彰化縣政府及縣農會、中興大學、彰化種畜繁殖場、彰化家畜疾病診療所等人員講解，班員在檢討會中也很踴躍發言。（曾瑞桐）

大甲

鎮農會於68年11月3日 上午9時30分，在龍泉里周田村農友的示範田舉辦複合肥料39號使用成果觀摩會，農友42人參加。

參觀後並舉行檢討會，由糧食局余崧海股長及肥料公司李先生分別說明水稻複合肥料施用方法。（陳源泉）

嘉義 農專於68年11

月30日起3天，舉辦第8屆農業展覽會，各館展出項目包括：森林、畜牧、農藝、園藝、獸醫、農業工程、食品加工及農業經濟等多項，參觀人士達數千人。（蔡石城）

瑞穗

鄉農會與婦女會於68年11月25日，在瑞穗國中操場聯合舉辦婦女康樂健身教育活動，包括野餐、趣味競賽、跳土風舞及模彩等，參加婦女百餘人。（鍾倉雲）

斗六

鎮農會於68年11月2日 在省立斗六家商舉辦膳食製作講習會，由總幹事張捷芳主持，參加班員53名。

會中邀請縣農會廖督導講解食物5大類之重要性，餐廳蔡廚師說明中菜烹調要訣，並示範湯菜。（高國禎）

關西

鎮農會於68年11月9日 舉辦膳食與家庭改善講習會，出席班員45名。

內容包括：均衡膳食、家庭改善重點提示、大園五權村庭園美化與廚房改善、家庭計畫有獎徵答、康樂活動，並參觀桃園中正機場、金蘭與國聯工廠、六福村野生動物園。（劉燕英）

景美

台北市景美區農會68年農推教育工作成果展覽會，68年12月11日起3天在本會舉行，參觀農友及地方人士千餘人。

展出項目包括農事、四健及家政班會員之工作成果，計有果蔬、手工藝、插花、禽畜及活動照片等數百件，琳瑯滿目，美不勝收。（圖



台北市景美區農會農推教育工作成果展覽（阿郎）

公館

公館鄉農會為使鄉內農民了解新型農機之性能，加速推展農業機械化，並節省勞力，特於11月19日上午9時，在本鄉館南村黃子雲農友的水田、召開水稻聯合收穫機及循環式稻谷烘乾機田間示範操作表演觀摩會，由總幹事羅金海主持。

首先由農機中心張技術員說明聯合收穫機及稻谷烘乾機之構造、性能與使用方法後，隨即作田間實際操作表演。由於操作人員技術熟練，表演非常順利，博得與會農友的讚賞，並增加了他們對農機的新

知識，參加農友共有50多人。（張仕霖）

新埤

鄉農會於68年11月25日在農會舉辦農推教育村里聯合活動大會，其中包括經驗發表、方法示範、服裝表演、農村點心、手工藝、插花、農產品，農事、四健及家政推廣成果相片及台灣史跡源流圖表、反共愛國團結自強漫畫等展示。

會中並舉行有獎徵答，參加班會員2百餘人。（魏美妹）

龜山

鄉農會於68年11月7日舉辦2期作水稻優良品

種示範田觀摩及檢討會，由推廣股長彭光榮主持。

會中聘請新竹改良場葉先生講解新品種高雄139號、新竹56號及台農67號的特性，參加農友非常踴躍。（蔡武昌）

北港

鎮農會於68年11月16日在餐廳舉辦烹飪講習會，由總幹事陳和主持，參加人員88名。

會中聘請烹飪專家蔡春鑑先生示範5種菜，班員均熱心學習。（蘇阿珍）

• • •

如何提高

農村青年從農的意願

■葉阿德■

最近苗栗縣農會為配合中央社工會加強農村青年輔導工作，分別在各鄉鎮召開座談會，邀請農村青年及農民幹部、農家婦女及地方有關人士，討論如何加強輔導農村青年，如何提高農村青年從農興趣，担负起未來農村建設責任。各鄉鎮召開會議時，發言甚為踊躍，建設性建議很多。

邱啓明：請政府放寬在農村設立工廠之限制，如無煙氣及工業廢水等公害之工廠，應鼓勵在農村設廠，使農村青年不致只想往城市跑，並兼顧農工生產，增加農村青年收益。

徐火煉：請政府提高農產品保證價格，如稻谷價格每百台斤應在1千元左右，以免造成農業收入偏低，影響農村青年從農的興趣。

詹德增：政府應早日實施農民保險，廣建農民醫院，設立農民福利中心。

鍾國樞：農村青年創業貸款僅15萬元，無法有效運用，請提高至30萬元，並請簡化申請手續。

陳光興：農村青年創業貸款，在半年後就開始要分期償還了，如栽植水果、栽桑養蠶等長期作業，在還沒有收穫前，根本無錢償還，應依作業性質訂定償還辦法。

鄭清寅：請糧食局補助農家設置小型倉庫，如公倉無法容納稻谷，由農民具結保管，減輕糧倉不足，並可提高稻谷品質。

林正達：請農會或地方有關機關，多舉辦農村青

年活動及農業技能競賽，提高農村青年留鄉的意願。

李成長：請政府多保護農民，不要大量進口農產品，打擊農民生產，如小麥、牛肉、蘋果之進口，應有適當限制。

鍾復觀：建議政府對鄉村產業道路之興建補助，應考慮地方財源，以免窮困鄉鎮無法配合。

陳忠錦：肥料公司生產的尿素，農業使用竟比工業用貴，這是很不合理的。

陳乾木：據報載，政府將自由開放蘋果進口，勢必影響本省水果生產，請政府應多予考慮。

葉阿德：（縣農會推廣課長）

(1)要改變農業經營觀念，農業工業是神聖的，千萬勿看輕自己的職業。

(2)愛惜土地，土地是無價之保，勿輕易將土地出售，應好好耕耘。

(3)應鼓勵子弟從事農業，從小就要開始培養。在例假及暑假期間，要子女協助農耕工作，減輕勞力不足，並可促進子女從農的興趣。

(4)行行出狀元，各種行業均有好壞，目前農業雖然不景氣，但從事農業賺錢的農友，到處都是，但看個人如何經營。

(5)多與農會合作，實施契作生產，勿盲目生產，以免供過於求而跌價。

(6)老一輩的農友，應該放手讓自己的女經營農業，勿再把權不放，這樣經營才會進步。